

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia  
 — 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —  
 TELEFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1861 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO  
 APARTADO N.º 11 F.º 202 RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:  
 — SAN AGUSTIN, N.º 7 —  
 TELEFONO 23

**FELIX CUESTA**  
 FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES  
 Exportación de vinos finos y champagnes  
 (Frente a la Estación del Ferrocarril).  
 — SEGOVIA —  
 Depósito de sidra, marca EL GAITERO




## ¡A VOTAR TOCAN!

Descubramonos respetuosamente ante «Su majestad el Voto», rey y señor de todos los españoles durante el período electoral en que estamos metidos.

No habrá quien le niegue su soberanía, ni quien le amengüe su valor, ni quien le discuta su influencia decisiva y arrolladora.

Ante «Su majestad el Voto», boca abajo todo el mundo.

En estos días electorales el hombre se ve despojado de su condición humana; pierde toda su personalidad social y no vemos en él más que un voto, el codiciado voto: su calidad de elector más o menos independiente.

Dijando el hombre de ser hombre, para convertirse en voto y siendo en cuestiones de votos, no la calidad, sino el número lo que decide y lo que más supone y significa, claro es que allí donde más votos se encuentran, son también mayores el respeto, la consideración y la importancia.

El mérito y el valor están en razón directa del número de votos. A más votos corresponden más preeminencias y atenciones, y, el afortunado mortal que en estos tiempos dispone por ley de la imposición—que es por lo general la que más votos conquista—de mayor número de ellos, tiene legítimo derecho al pretón de manos del personaje influyente, al abrazo cariñoso del empujorotado político y hasta al saludo cortés de todos los ministros y exministros que en el mundo han sido y aspiran a repetir la suerte.

Los que disponen de muchos servidores o subordinados a quienes imponer su capricho, burlándose de la llamada «libre emisión del sufragio», son verdaderos ídolos en esta época de elecciones; disfrutan temporalmente de la elevada categoría de semidioses; tienen su altar en las desmedidas aspiraciones de los que desean conquistar su ayuda o influencia; viven envidiados y felices.

Los que en el mar inmenso de las listas electorales que para su uso particular lleva cada candidato, figuramos con un solo voto, somos seres mezquinos y miserables, indignos de la consideración de las gentes, que si respiramos es por una concesión generosa de los influyentes, y si nos codesmos con éstos, es porque ni aun quieren tomarse el trabajo de aniquilarnos y destruirnos.

Los que no tenemos más que un voto, marchamos por ahí cabizbajos y mohinos, como si lleváramos en la frente nuestra insignificancia electoral. Cuando pasamos junto a un candidato o un cacique importante, sube a nuestras mejillas el arrebol de la vergüenza y sentimos deseos de decirle, para disculpar en lo posible nuestra insignificancia:

—«Usted perdone, si la providencia solo me ha concedido un voto, lo mismo que a cualquier pelfustán, pero no he podido remediarlo».

Si el candidato o cacique no le vuelve a uno la espalda y le deja con la palabra en la boca, el humilde elector debe retirarse agradecido y bendecir la magnanimidad y benevolencia de aquel que se tomó la molestia de escucharle, pudiendo haberle enviado con cajas destempladas. Y eso que en lo de hacer oídos de mercader, son afamados maestros todos los candidatos... después de las elecciones, sobre todo.

Cuando en algún corrillo se hacen variaciones sobre el manoseado tema electoral, si el miserable votante «unipersonal» se acerca y se permite preguntar algo, se ve humillado ante las miradas de desprecio que le dirige, y no falta quien le hace algún gesto burlesco, como diciéndole:—«Taday, probe!»

El que solo dispone de un voto, no tiene derecho a ser curioso, ni a molestar la atención de sus semejantes.

La fuerza avasalladora de los votos, mal o bien conquistados, se impone. Descubramonos, pues, ante las personas influyentes que pueden dar poderoso impulso a la rueda electoral.

¡Pase a «Su majestad el Voto»!

Y no nos olvidemos de «Su majestad la Bota», que también hace lo suyo en estos electorales días.

estaba en un manicomio, llámome la atención que al final del jardín, en un pabellón, estaba un enfermo, hombre correctamente vestido, de unos seenta años.

—¿Quién es este señor?—pregunté con curiosidad.

—Una persona muy distinguida, de gran posición, que merece el respeto de todos, y hasta sus compañeros de desgracia le quieren, pues los agasaja y obsequia.

—¿Lleva mucho tiempo en la casa?

—Unos seis años; cuando estima el director que está curado, le acomete una terrible crisis y destruye algún mueble, rompe vajilla, hace algún desaguisado, pero no ataca jamás a las personas; eso no.

—¿No tiene familia?

—Su esposa tan solo...

A los dos años encontré a aquel simpático loco; le vi tranquilo cruzar la calle, lo conocí y me alegré muchísimo de su curación.

Más tarde llegó a mi noticia que tal demente era un hombre original, pero con la razón completa; no podía resistir el genio horrible de su esposa, histérica, insoportable; intentó la separación y le persiguió, le ahogaba y planeó con madura razón el fingirse loco y buscar en el aislamiento de una voluntaria reclusión la tranquilidad que tanto anhelaba, y fué feliz y vivió a

gusto; así que falleció su amable compañía a un alto personaje a visitar el manicomio de Ciempozuelos, donde fuimos recibidos con las atenciones que el distinguido visitante merecía.

Al llegar a un patio, se acercó a nosotros un hombre de unos treinta y cinco años; vestía buena ropa, pero con ese descuido del que vive con la razón perdida. Se paró ante nosotros; yo dí un paso atrás, pero el acompañante manifestó al punto que no tuviese temor, que era tranquilo.

El loco, sin previa preparación, nos dijo:

—¿Vienen ustedes también a esta casa?

—¿Lleva mucho tiempo en la casa?

—Unos seis años; cuando estima el director que está curado, le acomete una terrible crisis y destruye algún mueble, rompe vajilla, hace algún desaguisado, pero no ataca jamás a las personas; eso no.

—¿No tiene familia?

—Su esposa tan solo...

A los dos años encontré a aquel simpático loco; le vi tranquilo cruzar la calle, lo conocí y me alegré muchísimo de su curación.

Más tarde llegó a mi noticia que tal demente era un hombre original, pero con la razón completa; no podía resistir el genio horrible de su esposa, histérica, insoportable; intentó la separación y le persiguió, le ahogaba y planeó con madura razón el fingirse loco y buscar en el aislamiento de una voluntaria reclusión la tranquilidad que tanto anhelaba, y fué feliz y vivió a

gusto; así que falleció su amable compañía a un alto personaje a visitar el manicomio de Ciempozuelos, donde fuimos recibidos con las atenciones que el distinguido visitante merecía.

Al llegar a un patio, se acercó a nosotros un hombre de unos treinta y cinco años; vestía buena ropa, pero con ese descuido del que vive con la razón perdida. Se paró ante nosotros; yo dí un paso atrás, pero el acompañante manifestó al punto que no tuviese temor, que era tranquilo.

El loco, sin previa preparación, nos dijo:

—¿Vienen ustedes también a esta casa?

—¿Lleva mucho tiempo en la casa?

—Unos seis años; cuando estima el director que está curado, le acomete una terrible crisis y destruye algún mueble, rompe vajilla, hace algún desaguisado, pero no ataca jamás a las personas; eso no.

—¿No tiene familia?

—Su esposa tan solo...

A los dos años encontré a aquel simpático loco; le vi tranquilo cruzar la calle, lo conocí y me alegré muchísimo de su curación.

Más tarde llegó a mi noticia que tal demente era un hombre original, pero con la razón completa; no podía resistir el genio horrible de su esposa, histérica, insoportable; intentó la separación y le persiguió, le ahogaba y planeó con madura razón el fingirse loco y buscar en el aislamiento de una voluntaria reclusión la tranquilidad que tanto anhelaba, y fué feliz y vivió a

gusto; así que falleció su amable compañía a un alto personaje a visitar el manicomio de Ciempozuelos, donde fuimos recibidos con las atenciones que el distinguido visitante merecía.

Al llegar a un patio, se acercó a nosotros un hombre de unos treinta y cinco años; vestía buena ropa, pero con ese descuido del que vive con la razón perdida. Se paró ante nosotros; yo dí un paso atrás, pero el acompañante manifestó al punto que no tuviese temor, que era tranquilo.

El loco, sin previa preparación, nos dijo:

—¿Vienen ustedes también a esta casa?

—¿Lleva mucho tiempo en la casa?

—Unos seis años; cuando estima el director que está curado, le acomete una terrible crisis y destruye algún mueble, rompe vajilla, hace algún desaguisado, pero no ataca jamás a las personas; eso no.

—¿No tiene familia?

—Su esposa tan solo...

A los dos años encontré a aquel simpático loco; le vi tranquilo cruzar la calle, lo conocí y me alegré muchísimo de su curación.

## EN LA VILLA DE TUREGANO durante los días 3 al 7 de Mayo próximo

Esta feria, creada hace bastantes años, cada vez va tomando mayor incremento, pues a ella concurren gran número de ganados para su venta, especialmente mular y vacuno, verificándose muchas transacciones.

Las condiciones tan inmejorables que reúne esta localidad, hace que de año en año se acredite esta feria, la que, sin duda, visto el resultado de estos pasados años, seguirá en creciente desarrollo, por ser necesaria su celebración en esta época por toda la comarca.

Para que la estancia les sea más grata a los forasteros, el Ayuntamiento ha organizado grandes y variados festejos de día y noche; entre otros, iluminaciones, fuegos artificiales y conciertos por la acreditada banda municipal que dirige el maestro Enrique Pérez. En el casino «Centro Tureganense» y demás centros de recreo, habrá bailes de sociedad en honor de los concurrentes.

Las autoridades tienen previsto todo lo necesario para el buen orden durante los días de feria y organización de los puestos públicos de venta, así como la instalación del ganado en el punto ya destinado y conocido de antemano.

No existe arbitrio impuesto municipal alguno. A los dueños de ganados se les advierte vengán provistos de la guía sanitaria de éstos.

Turegano, 24 de Abril de 1923. El alcalde, Frutos Canto. F. A. del A., el secretario, Julio Romeo.

## La pacificación en Africa

Resulta que todo lo que viene diciéndose sobre la sumisión de Abdel-Krim y demás cabillas rebeldes, no tiene carácter alguno oficial, y sólo son *pourparlers* entre moros afectos a España y en rebeldía.

Las cosas no están en razón de decir nada concreto, pues corre constantemente el peligro de que los pasos que se dan en sentido de una inteligencia de los bandos marroquíes entre sí para someterse a nuestra influencia, no tengan la eficacia que fuera de desear.

No es decoroso que un cabecilla, a quien no se le debe reconocer beligerancia, y que el Jefe más bien de biera castigar su rebelión, entable negociaciones con el Gobierno español.

Todo lo más a que podemos presionar, es a facilitar los medios para que todos los enemigos de España lleguen a entenderse para una sumisión; del propio modo que hubo inteligencia, mediante la intervención de un particular, como el señor Echevarría, en el rescate de los cautivos, si bien este hecho, más humano que conveniente a nuestros intereses, ha dado lugar a que se hayan nutrido los fondos para sostener la guerra contra nosotros, que nos agota y nos condena a la bancarrota.

No hay que confiar demasiado en una paz por medio de una inteligencia entre las diferentes cabillas, por el deseo solo de vivir tranquilamente, a no ser que se presten los Gobiernos a dar crecidas sumas a cambio de una pacificación que no duraría mucho tiempo, pues agotado el dinero, volverían las cabillas a la guerra para conseguir nuevos recursos, y sería el cuento de nunca acabar.

Metidos en el estallido en que estamos, conviene dar a entender a los moros que contra la codicia no podemos inclinarnos, pues nuestra misión consiste solamente en proporcionarles medios de cultura, de que carecen, para poder estar comprendidos algún día entre las gentes civilizadas.

## Noticias militares

### ARTILLERIA

**Destinos.**—El teniente coronel don Francisco Warleta ha sido destinado a la Maestranza de Sevilla; y el comandante don Juan Cabrera ha sido nombrado vocal interino de la Comisión mixta de Ciudad Real.

También han sido nombrados vocales de la Comisión técnica los capitanes don Francisco Ochoa y don Enrique O'Shea y Verdes Montenegro.

**Licencia para el extranjero.**—Se concede al comandante don José Cotrina y al capitán don Vicente Moysa.

## Solemne procesión del milagroso Niño Jesús de Praga

A fin de que la procesión del divino Niño Jesús de Praga, que tendrá lugar mañana por la tarde, no desmerezca en nada de las solennidades con que ha sido precedida, es conveniente avisar de antemano el orden con que ha de llevarse a cabo, para evitar el desconcierto que scaería de no fijarse el dicho orden que ha de seguir y el cual es como se indica a continuación:

Cruz y ciriales, niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, niños de los Colegios de los Hermanos Maristas, Escuelas municipales y Colegio de San José; banda de música «La Popular», niñas de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, Colegios del Hospital de la Misericordia, de las Concepcionistas e Hijas de Jesús, Semana devota con su estandarte, Venerable Orden Tercera, estandarte de la Virgen, Visita domiciliaria del Niño Jesús de Praga, estandarte del Niño, estandartes pequeños de la Virgen y del Niño, Comunidad de PP. Carmelitas, imagen del milagroso Niño, escoltada por su guardia de zuavos pontificios; presidencias y banda de los Establecimientos provinciales.

**Advertencia.**—Se suplica que cada cual ocupe el puesto que le compete, y que las personas mayores lleven vela para la procesión. Esta se celebrará por la alameda de la Fuencisla.

## GLOSAS DE LA VIDA

### UN BUEN CONSEJO

Nada me produce más pena que una persona con la razón perdida; siento lástima grandísima cuando tropiezo con un pobre loco, y me causan profunda ira las melas gentes que en la calle se rien de algún deventurado que no razona, o le excitan sin piedad para que dispare, sirviendo de escarnio. Por eso he rehusado visitar manicomios y casas de salud, y sólo cuando el deber o una exigencia de amistad me han obligado, penetré en un establecimiento donde había tales infelices.

Existen algunos locos dóciles que, si no les excitan, apenas se percibe su estado; que no son cometidos de exaltación, y que solamente en ciertos casos demuestran la terrible enfermedad que les aqueja.

Refieren en una populosa población que un célebre doctor, especialista en partos, perdió la razón, siendo su exclusiva manía ver en todo, casos difíciles de la especialidad que practicaba. Tranquilo, amable, respondía acertadamente a todas las preguntas, sosten-

ría una conversación sin interrupciones extrañas, hasta que casual o intencionadamente alguien le nombraba algo que se relacionase con un alumbramiento.

Dispuso un viaje y se dirigió a la estación del ferrocarril para emprenderlo; se aproximó a la ventanilla donde se expenden los billetes y pidió uno para el punto a donde se dirigía; su distracción, su voz apagada, hicieron que el taquillero no entendiese bien el pueblo a donde iba, y sacando un poco la cabeza por la ventanilla, dijo al buen doctor que repitiese el pueblo y la clase del billete que demandaba.

El médico, al ver la cabeza que avanzaba, se sintió atacado de la manía; le echó las manos, empezó a tirar de ella, y el empleado, no ya sorprendido, sino aterrado y con horribles dolores, forcejeaba demandando auxilio, y el tocólogo tiraba más y más diciendo: «¡Qué hermosa presentación, qué hermoso caso! Esta criatura está salvada! ¡Qué caso tan feliz!»

Visitando yo a un pobre amigo que

## EL NIÑO DE PRAGA

### NOTAS BREVES

Coincide esta fiesta religiosa con los días primaverales, de radiante luminosidad, tan cantados por los poetas chiles—«Oh, juventud, primavera de la vida, oh, primavera, juventud del año!»—aun cuando en Segovia no hemos podido gozar todavía mucho desde que se inició, de su deliciosa esplendidez, a causa de las lluvias tenaces, agua bendita y milgrosa que cae sobre los campos con benéficos augurios de gémnes venturosos, debidos a la divina munificencia inagotable.

La procesión del Niño Jesús de Praga que tantos devotos cuenta en esta capital, recorre la alameda de la Fuencisla entre vaporesos cendales de oloroso incienso, tratado de extender una gasa tenue y perfumada en el espejeante azul de la celeste claraboya inmensa.

Baten las campanas carmelitanas una marcha triunfal; esos blandos y cristalinicos esquilones místicos, como el que nos despierta, penitente, en las altas horas de la noche callada, cuando los monjes van al coro, severos y tristes, en unidas las rápidas cabezas con la capucha parda, las manos ocultas en los ásperos mangos del burdo sayal, embebidos en sus rezos salmódicos y lergos, por los claustros sombríos...

Y los cánticos de las campasitas voceras del éxtasis de San Juan de la Cruz, las trémulas oraciones de los fieles, los ecos armoniosos de la música religiosa, parecen brotar de la «encarrujada seda» de las frondas susurrantes como una sinfonia sagrada, un himno fervoroso y suplicante de una vida mejor...

## Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró el Ayuntamiento sesión ordinaria, presidiendo el alcalde, don Fernando Rivas.

Asistieron los señores Gómez (don Siro), Tablada (don Carlos), Cerretero, García, Escorial, Tablada (don Lopé) y de Frutos.

Queda aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

### ORDEN DEL DIA

#### Fallecimiento

El señor capellán del Cementerio participa el fallecimiento del sacristán de aquel santo lugar, Pedro de Andrés Núñez.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

#### Informes de obras

La comisión correspondiente emite informe favorable en varias instancias, solicitando autorización para ejecutar obras de construcción y reparación de edificios particulares.

Son aprobados todos los informes. No se formulan ruegos ni preguntas, levantándose la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 40.351,75 pesetas.

### MODAS

## La carrera de Aranjuez

Mi querida María de la Paz: Puse gran empeño en asistir a la carrera inaugural de las dos organizadas en el Hipódromo de Aranjuez, para escribirte una impresión suscitada acerca de los modelos que discursaran con el garbo propio de toda mujer española por el césped delicioso del estand; ¡qué atractiva excursión a través de los campos quietos, con la paz misteriosa de los trabajos que nacen, rodean la parte sur de Madrid como una dispensa provisora para los tiempos preciados en que se hace preciso recoger la cosecha! ¡Qué afecto tan grato el que sugieren las sombras de los árboles y de los moatezuolos que bordean el carril y pasan como fantástica visión cinematográfica, ante los ojos de los turistas que, ocupando raudos automóviles, se acercan a las tierras fecundas de las posesiones reales que baña el Tajol

¡Qué pintorescos, que animada, que brillante ficata, la de las carreras de caballos, cuando descienden de sus coches las dmas ataviadas con sencillos trajes, mezcla de rusticidad y de elegancia de Corte, con multitud de

Es un preparado racional y completo. No tiene creosota. No empalaga. No ejerce acción nociva alguna sobre el organismo. No extriñe.

De positivos resultados en el tratamiento de las afecciones del aparato respiratorio.



**GUAYACOSOL**  
TOS  
CATARROS  
BRONQUITIS. ASMA  
Evita las complicaciones bronco-pulmonares  
Muestras gratis a los doctores que lo soliciten  
Laboratorio farmacéutico: P. ABAD  
FUENCARRAL, 97.-MADRID

variantes de colores que ofrecen un cuadro bellissimo en la policroma singular de esta fiesta de gran mundo.

Yo recogí la impresión que me sugirió todo aquel mujerío atavido con prendas galanas. Toda la magnificencia que la presencia de las reales personas da a estas fiestas, el murmullo cortésano de los grupos que avizoran el resultado de las carreras y las extrañas galopadas del caballo favorito.

Si no hubiera fiestas más gratas, en las que rivaliza la sensualidad decorosa de las grandes ciudades, con el majestuoso atavío de las obras de arte, habría necesidad de proclamar que en elegancia y en belleza, ningún acto de Corte podía igualar a las delicias del hipismo.

Veamos la moda. Dominan las faldas largas. Ya pasó la época de que las mujeres sin tener en cuenta si les sentaba bien o mal seguían la moda de las sallas rodilleras. Se vuelve atrás seducida por los nuevos modelos de los modistos parisinos y guardando bajo los rasos de las sedas de las faldas el encanto de las formas antes mal disimuladas.

Los abrigos cortos, que juegan con cualquier vestido, constituyen también una nota distintiva de la moda primaveral, pero en el atavío de la mujer, donde no hay discrepancia es en el contraste entre el zapato charolado y la media de seda finísima y de colores muy vivos y próximos al blanco. Ya desapareció como norma estética ridícula, la de que fuera el vestido del mismo tono de las medias. El contraste de los colores siendo tenues, produce, aunque parezca paradoja, la armonía de la elegancia. Los escotes también aparecen reducidos; es la regreñón de la moda, el salto atrás a unos modelos más familiares, más recatados, más honestos. De la presión de la tela solo aparecen libres los brazos. último baluarte en que se sostienen los modelos atrevidos de los años anteriores.

Tu, querida amiga, que desde un rincón de paz provinciana, recibes mis cartas semanales, guarda un poco la descripción detallada de un modelo ideal de traje para soltera. Aguarda también a que te diga con los mil detalles de los perfiles convenientes, cuáles son los modelos más adecuados a la mujer casada.

Me basta en esta crónica con decirte, cuán grata es la emoción que experimento en estas reuniones sin igual de las carreras de caballos. La grandiosidad del espectáculo, amparado por la gigantesca bóveda de los cielos, de tal manera resulta espléndido y grato a mis ojos, que solo para darte idea de lo que me agrada, te he de decir, que para ser feliz me faltó nada más la primera tarde que tenerte a mi lado.

REGINA GOBRON

**Noticias de Marruecos**

Más detalles de las negociaciones con Abd-el-Krim

Se sabe que las entrevistas celebradas con los mandatarios de Abd-el-Krim por el general Castro Girona, han sido dos.

Asistieron a ellas: dos jefes de Beniurriaguel y dos de Bocoya.

La primera, comenzaron diciendo

los moros que acudían a ella, no con ánimo de someterse, sino para entablar negociaciones con Abd-el-Krim y España.

Castro Girona los atajó diciéndoles que si no venían dispuestos a someterse sin condiciones, entregando cañones y fusiles, que toda conversación estaba de más.

Se negaron ellos a pactar sobre esta base, retirándose seguidamente.

La segunda conferencia fué sólo de pura fórmula, pues los emisarios de Abd-el-Krim mantuvieron su actitud.

Parece ser que el ministro de Estado, señor Alba, no desiste en entablar nuevas negociaciones, valiéndose de Echevarrieta, aunque se tiene la seguridad de que Abd-el-Krim no se presta a ello, si no se trata de potencia a potencia.

**Las exigencias de Abd-el-Krim**  
Pide Abd-el-Krim, para someterse, el reconocimiento del msado y soberanía en el territorio de su régimen por parte de España.

Además, que se le dé permiso para organizar mehallas y que ningún soldado español penetre en sus dominios, limitando toda acción industrial de España en Alhucemas, a las especulaciones particulares que puedan intentar aisladamente algunos comerciantes que serán admitidos por él en su zona.

**¡Ganaderos!**

Se venden buenas yerbas de invierno para ovejas, en dehesa de mil fanegas de tierra.

Da razón, Pedro Martín Culler, en Puente del Arzobispo.—Toledo.

**Partido de foot-ball aplazado**

Por tener que jugar el lunes la final del campeonato de escuelas especiales contra la Escuela de Derecho, le será imposible jugar mañana en ésta el partido de foot-ball, a la Escuela de Ingenieros de Minas, por lo que se aplaza éste hasta el domingo siguiente.

**Mitin electoral**

Discurso de los señores Llorente y Matesanz

Se celebró este mitin, como se había anunciado, a las ocho de la noche, asistiendo numeroso público.

Previa unas breves palabras del señor González Bartolomé presentando al candidato señor Llorente y explicando el objeto del mitin, el citado candidato pronunció un discurso recordando su abolengo segoviano, su adhesión al señor Matesanz y su interés por los problemas castellanos, muy especialmente por el agrícola, en el cual está personalmente interesado, pues es agricultor además de letrado. Ofreció estar a disposición de todos sus electores y laborar por Segovia y su distrito. (Aplausos).

Hizo uso de la palabra el señor Matesanz.

Comenzó manifestando que nadie esperase ataques personales contra el señor Pedrazuela, pero sí podían prometerse el escuchar la verdad de cuanto produjo la presentación del señor Llorente.

Esta candidatura surgió, porque teniendo la izquierda liberal un solo diputado en las anteriores Cortes, era natural que aspirase a dos en las presentes. Por eso se resistió a la candidatura del marqués de Pons.

Combate que el señor Pedrazuela sea sincero al decir que su candidatura es de protesta contra un pacto para evitar la elección.

Considera que el señor Pedrazuela y cuantos se asustan de que ahora hubiera podido haber artículo 29 por no presentar candidato el partido conservador, podían haberse asustado hace cuatro años cuando ni el mismo partido conservador, ni el liberal, presentaron candidatos, y fué diputado el marqués de Cañada Honda, por virtud de un pacto de los elementos políticos y el Gobierno. Y hace ya varios años, cuando siendo diputado a Cortes el señor Pedrazuela tuvo que dejar el cargo para ser director general de los Registros, vino a sustituirle en el distrito el señor la Rasilla, yerno del señor Navarro Reverter, y se consiguió evitar la lucha, a pesar de que el anterior marqués de Cañada Honda y algunos segovianos, como los señores la Calle y Carsi, estaban indicados por algunos personajes de Madrid para representar a Segovia. Siempre en las luchas políticas juega papel una posible coordinación de los intereses políticos, y este es el caso de Segovia y el de todas las provincias donde se ha hecho proclamación de diputados el próximo pasado domingo.

El orador declara que es enemigo del artículo 29, aunque le acepte, por que está en la ley; termina recordando sus campañas agrícolas y pidiendo se vote al señor Llorente.

El señor Matesanz fué muy aplaudido.

**SE VENDE**

un automóvil de ocasión, Hudson, seminuevo  
Informará, Daoiz, 4, primero

**Aranda de Duero**

Baja el precio del trigo  
Como consecuencia de la jugada de los fabricantes de harinas de Barcelona, en unión de otros de las provincias costeras, cuyas consecuencias se han dejado sentir en todas las regiones trigueras, también en ésta ha disminuido el precio del trigo a 18,50 pesetas los cuarenta y tres kilogramos y cuarto, de 20 y 21,50 pesetas que se venía pagando hasta ya tres o cuatro mercados, causa por la que no entra casi nada de este cereal, en espera de la pronta subida, ya que no hay causa para la baja.

Corresponsal

**La Asociación General de Ganaderos**

Para extinguir los animales dañinos. Bajo la presidencia del director general de Agricultura, celebró su Junta general anual la Asociación de ganaderos, examinándose las proposiciones presentadas.

Tratan éstas de la necesidad de reformar el actual Reglamento de sementales y solicitar del ministro de la Gobernación que se obligue a los Ayuntamientos a consignar en los presupuestos cantidades para gratificar a los que se dedican a la extinción de animales dañinos y conveniencia de modificar, mejorándolos, los cursos prácticos de enseñanza elemental agropecuaria organizados por la Asociación.

El presidente, duque de Bailén, pronunció un discurso expresando al Gobierno su gratitud por la atención con que sigue la labor de la Asociación, y el director de Agricultura habló también, reconociendo que la ley vigente de plagas del campo necesita ser reformada e intensificados los trabajos de defensa de las vías pecuarias de dominio público.

**ASAMBLA NACIONAL DE COLEGIOS DE PRACTICANTES ESPAÑOLES**

Durante los días 24 y 27 de Mayo celebrarán una importante Asamblea en el local del Colegio de Practicantes de Madrid los representantes de los Colegios de Auxiliares de Medicina y Cirugía de Málaga, Jaén, Cádiz, Sevilla, Córdoba, Zaragoza, Huesca, Teruel, Castellón, Valencia, Murcia, Albacete, Alcoy, Barcelona, Tarragona, Lérida, Alava, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cáceres, Badajoz, Segovia, Burgos, Santander, Valladolid y León.

Como temas fundamentales a discutir se señalan los siguientes:

A) Cuestionario de temas de la Sección de Practicantes para el Congreso Nacional de Reorganización Sanitaria.

B) Conveniencia de que continúe actuando la Federación Nacional de

Colegios de Practicantes y modificaciones que deben introducirse en su funcionamiento. Reglamento-Balance de cuentas

C) Proyecto de Montepío Nacional. Dictamen de don Ignacio Martínez Galán, de León.

D) Federaciones Sanitarias Orientaciones para el porvenir de la Federación.

E) Peticiones a los Poderes Públicos.

**El viaje de los Reyes a Bélgica**

Declaraciones del marqués de Villalobar

Bruselas.—En una entrevista celebrada por el redactor diplomático de «L'Etoile Belge» con el embajador de España, el marqués de Villalobar, después de recordar los seculares lazos de amistad y las afinidades radicales que unen a Bélgica y España y afirmar que ambas naciones deben ser consideradas, no solamente como amigas, sino como hermanas, declaró que era indudable que la visita de los Soberanos españoles a Bélgica contribuiría notablemente a mejorar las relaciones económicas que mantienen ambos países, cuyos intereses de esta índole deben ser amortizados y desarrollados conjuntamente.

«España—dijo el embajador—ve con sincero agrado la creación de empresas belgas en su territorio, empresas que, por otra parte, contribuyen a estrechar las relaciones entre los dos pueblos.

Bélgica extiende hoy su mirada más allá del Atlántico, buscando a la América de raza y habla española.

El Gobierno español desea sinceramente ver concertados nuevos tratados de Comercio entre ambos países, y aportará a las conversaciones que serán entabladas en su día toda la buena voluntad posible.

Durante la guerra—siguió diciendo el embajador—España procuró en todas las ocasiones cumplir con su deber.»

Tratando de este punto, el marqués de Villalobar recordó que el Rey de España le había recomendado que hiciera cuanto fuese posible para ayudar a franceses y belgas.

«Todo cuanto pude hacer—terminó diciendo—asció de la inspiración de Don Alfonso, y cuantas manifestaciones de simpatía pueda recibir corresponden por entero al Rey y a la Reina de España.»

**EL MAGISTERIO**

Una Junta

La Asociación provincial del Magisterio celebrará junta el día 3 de Mayo en su domicilio social, a la hora de costumbre, a fin de tratar asuntos de mucho interés para la clase.

**La repatriación de fuerzas**

El deseo del Gobierno es efectuarla cuanto antes

A pesar de las noticias circuladas en la prensa, relativas al aplazamiento o suspensión de la repatriación de las fuerzas que operan en Marruecos, es lo cierto que este asunto está pendiente de una nueva consulta a los comandantes generales de Ceuta y Melilla.

El deseo del Gobierno es traer cuanto antes el mayor número posible de tropas.

Se ignora si en el Consejo del lunes próximo se abordará este asunto; pues es posible que lo impida la premura del tiempo.

Caso de no resolverse ese día, se aguardará el regreso del señor Alba de su viaje a Bélgica, acompañando a los Reyes, y entonces se discutirá ampliamente en el primer Consejo, tanto este asunto como todo lo relacionado con Marruecos.

Si en este Consejo hubiese algún ministro que discrepara del parecer de los otros, tendría que someterse al criterio de la mayoría, o, en caso contrario, saldría del Gobierno.

**En los PP. Carmelitas**

Solemne triduo en honor del Niño Jesús de Praga.—El P. Camarasa

Ayer dió principio, con una concurrencia de fieles realmente extraordinaria, en la iglesia de PP. Carmelitas de San Juan de la Cruz, el solemnisimo triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga, devoción que cada día se propaga más y más en Segovia.

Comenzaron los cultos con el rezo

de la coronita y el ejercicio del día, predicando a continuación el muy ilustre señor don Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la Catedral de Madrid, célebre orador sagrado de fama reconocida por todos.

El señor Camarasa pronunció un bello sermón, sobre la devoción al Niño de Praga, que cautivó la atención del auditorio, teniendo períodos realmente sublimes.

Terminó la fiesta con el cántico de himnos, por una nutrida capilla y brillante orquesta que dirigió el reputado maestro don Luis Azcona.

A juzgar por la brillantez con que ha empezado el triduo al Niño de Praga, es de esperar que esta tarde acuda a los Carmelitas mucha gente y que mañana, si el tiempo es favorable, la procesión infantil resulte un verdadero acontecimiento religioso.

**Los padres de los soldados de cuota**

Una solicitud a los Reyes

La comisión de padres de soldados de cuota ha redactado una solicitud que presentarán a los Reyes, antes de que marchen a Bélgica.

Caso de ser aprobada, se dará a la publicidad.

El próximo domingo celebrarán una asamblea, a la que invitan a todos los elementos que simpatizan con la idea en favor de la repatriación.

**EN ZAMORA**

Concierto musical en un círculo.—Triunfo de un segoviano

Nuestro estimado colega *Heraldo de Zamora* publica en uno de sus últimos números la adjunta noticia que por aludir a un segoviano, cuyos triunfos en su carrera artística son ya repetidos y francos, tenemos mucho gusto en reproducir:

«Como era de esperar, dada la fama de que venía precedido el concertista don Agapito Marazuela, su recital de guitarra en el Círculo de Zamora, resultó un estimable suceso artístico.

Es el novel artista un virtuoso del difícil instrumento tan netamente español, en el que con extraordinaria maestría y refinado gusto ejecutó las más celebradas obras de Tárrega, Arcas, Granados y Albéniz.

El distinguido y numeroso público que concurrió a la velada tributó entusiastas ovaciones al señor Marazuela, a quien auguramos un brillante porvenir.»

**El problema de Africa**

Rumores alarmantes

Dice *El Sol*:

Extraoficialmente se ha sabido que en uno de los Consejos de ministros, al tratar de la resolución del problema de Marruecos, y al proponer el ministro de Estado que debía implantarse definitivamente la política civil, en la seguridad de que por ese medio se lograría llegar a Alhucemas, un ministro—creemos que el conde de Romanones—dijo: «Este pleito no admite ya más aplazamientos, y yo digo que, con chilaba o con kski, hay que llegar a Alhucemas cuanto antes.»

Cuéntase también que estaba acordado y hechos todos los preparativos para repatriar 20.000 hombres; pero que hubo que suspender y aplazar la repatriación, en virtud de un telegrama del comandante general de Melilla, en el cual hacía observaciones acerca de la medida.

Cosas más interesantes aún fueron las tratadas en el último Consejo; pero no estimamos oportuno revelarlas hasta que transcurran unos días.

Ayer circularon rumores alarmantes relacionados con telegramas llegados de Melilla; pero el Gobierno negó que tuviera fundamento, y afirmó que no ocurría nada anormal.

*Heraldo de Madrid* acogió anoche esos rumores, y bajo el título «¿De qué se trata?», publicó el siguiente suelto:

«Esta mañana, y procedente de la Comandancia general de Melilla, se recibió en la sección de Justicia del ministerio de la Guerra una extensa documentación, a la que se concedió, desde el primer momento, excepcional importancia, hasta el punto de tomarse todo género de precauciones para que, incluso los propios militares destinados en el Ministerio, ignorasen de lo que se trataba.

Contribuyó también a dar pábulo a

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**DON MANUEL PARDO BOVÉ**  
Comandante de Artillería  
Que falleció en Segovia el día 29 de Abril de 1922  
a los 45 años de edad.  
R. I. P.

Las misas que se celebren el lunes, 30, de ocho a once, en la capilla de los Padres Franciscanos, y el culto al Santísimo, en la iglesia de Corpus, en el mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

**LA FAMILIA,**  
Suplica a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

**Los padres de los soldados de cuota**

Las más exageradas conjeturas el hecho de que, pocos momentos después de llegar al ministerio el legajo de que se trata, visitó al ministro de la Guerra el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, celebrando ambos una muy detenida conferencia.

La reserva desplegada en torno del referido asunto ha sido tan grande, que es imposible de todo punto hacer la más leve afirmación con alguna solidez.

No obstante, no faltó hoy mismo quien aseguraba que se trata de una importante causa por los sucesos de Julio de 1921, incoado por la Comandancia de Melilla, y en la cual se pide alguna penalidad gravísima para uno de los encartados.

Tampoco faltó quien relacionase tales documentos con otro grave asunto, del que se habló recientemente en la Prensa.

Nosotros, como es natural, nos abstenemos de todo comentario, y consignamos la noticia únicamente a título de rumor, por carencia absoluta de base para otra cosa.»

**Enos de la provincia**

**Torreiglesias**

Recibimiento entusiasta

El día 24 hizo su entrada en este pueblo, el cura ecónomo nombrado de esta parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, don Alejandro Heredero, hijo oriundo de la inmediata villa de Turégano.

Grandioso fué el recibimiento que se le hizo por parte de todo el vecindario, que acudió a recibirle el homenaje de respeto y consideración que era digno el que viene e ejercer el sacrosanto deber de pastor de las almas.

Reciba don Alejandro Heredero, mi más entusiasta saludo de bienvenida.

**De viaje**  
Hemos saludado al vecino de Turégano, don Salvador Heredero, padre de nuestro querido cura ecónomo, a quien se le han demostrado una vez más las simpatías con que cuenta aquí.

**Natalicio**  
Ha dado a luz una niña, la hija de don Mariano Gil Grande, habiendo recibido con tal motivo muchas felicitaciones, a las que sumamos la nuestra muy expresiva.

Ehorabuena.  
04-4-923.  
Corresponsal

**EL ESPINAR**

Conferencias culturales

Como ya dije en otro número de este periódico, el sábado celebró su anunciada conferencia, el joven Wenceslao Mateos que disertó sobre el tema *Desarrollo de la agricultura*.

Empezó el conferenciante pidiendo benevolencia por las pocas condiciones oratorias que le acompañan, y principalmente por carecer de la base principal: el estudio.

Hoy son muchas las dificultades con que lucha la agricultura para su desarrollo: la primera, el obrero, que huye de los trabajos del campo, y prefiere los de las capitales, las fábricas y todos aquellos trabajos de horario fijo, condición imposible para el agricultor; pero de este desléa con que el obrero mira el campo y su cultivo, no culpa al obrero, culpa al agricultor y al propietario, porque hasta hace pocos años y aun hoy en algunas partes, se les está pagando un mísero sueldo, con el cual apenas pueden dar pan a sus hijos. Pero hoy no es solo el obrero el que mira con desprecio la agricultura,

Información local



ABRIL 27 Viernes

No hay manera de sustraerse al comentario obligado; decididamente, el mes de Abril se ha propuesto colmar nuestra paciencia, haciéndonos sufrir todas las molestias que parecen reservadas a los días más rigurosos del invierno.

El paraguas se ha hecho artículo de primera necesidad, y el polvo se ha declarado en huelga en las carreteras.

Y ya que hablamos de huelgas, se anuncia, para un plazo breve, la del gremio de albañiles, si los patronos no acceden a sus demandas de aumento de jornal.

Para bien de todos, deseamos que este pleito se resuelva a satisfacción de ambas partes litigantes.

De política, tenemos que registrar dos mítines electorales; uno, en el teatro Juan Bravo; y otro, en un local de la Avenida de la Estación.

Parece ser que a última hora ha surgido un nuevo candidato en el distrito de Segovia, patrocinado por los obreros.

¡Ande el movimiento electoral!

DE SOCIEDAD

Viajes Ha llegado de Barcelona nuestro estimado amigo el ingeniero industrial don Santos Redondo.

Aniversario Mañana hará un año que falleció nuestro distinguido amigo el comandante de Artillería, con destino en el Regimiento de Posición, don Manuel Pardo Bové, que en Segovia contaba con tantas y tan mercedosas simpatías.

Al conmemorar esta luctuosa fecha, reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda, doña Elvira Ochoa, a sus hijos y demás familia del finado.

Operación quirúrgica Ha sido operada satisfactoriamente, en el Sanatorio del Rosario (Madrid), por el notable cirujano señor Cospedal (hijo), la señora de nuestro buen amigo don Fernando Mónico, maestro de la escuela práctica de la Normal de Maestros.

Una boda El pasado domingo, se verificó en la parroquia de San Matías, de Granada, el enlace matrimonial de la bella señorita María Belén de Orduña y del Valle, tan conocida en la buena sociedad segoviana, con el propietario y doctor en Derecho, don José Labrador y Chinchilla.

Los recién casados han salido con dirección a Barcelona, Madrid y Segovia, donde pasarán algunos días, regresando después a Granada, en cuya capital piensan fijar su residencia.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cumplida enhorabuena.

Segovia religioso En los PP. Dominicos La V. O. Tercera de Santo Domingo celebrará el lunes, martes y miércoles próximos, solemne triduo a la seráfica Madre Santa Catalina de Sena, con los cultos siguientes: Todos los días, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la Santa, sermón, gozos y reserva. El lunes, después de terminada la reserva, será la profesión y la imposición de escapulario de los hermanos.

El miércoles, a las ocho de la mañana, misa de comunión y por la tarde, se terminará la función con visita de altares, estrenándose un palió, regalado por varias personas piadosas.

El lunes, después de terminada la función, se dará la bendición papal.

La música en los paseos Mañana, de cinco a siete de la tarde, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Alameda de la Fuencisla, el siguiente programa:

1.º A mis hijos, pasodoble.—C. Maldonado.

2.º (Arco Iris), shimmy de las Perfumadoras.—Auli y Benloch.

3.º Oriental, fox-trot.—Walsmay.

4.º ¡Es mucho Madrid, fado de las muñecas.—F. Martínez.

Corresponsal

25-Abril.

5.º (Arco Iris), couplet de los platillos.—Auli y Benloch.

6.º Fernand, pasodoble.—C. Maldonado.

ESPECTACULOS

Teatro Juan Bravo Funciones para hoy y mañana.—Hoy, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, se representará la hermosa comedia en tres actos de don Manuel Linares Rivas, «La mala ley» (estreno).

Mañana, a las mismas horas, se pondrá en escena la admirable comedia de Pérez Lugín «La casa de la Troya».

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 38; total, 90; en la cena: adultos, 50; niños, 40; total, 90.

Total del día, 180. Costeado por la Institución.

SUETOS

Cine Ideal En las secciones que hoy y mañana se celebren, se proyectarán escogidas películas.

Herniados Braguero España del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Marcos y Compañía. En Madrid, Augusto de Figueroa, 8.

¡Esos perros! De nuevo vuelven a hacer de las suyas los perros vagabundos que pululan a su placer por las calles de Segovia.

Hoy ha sido mordida por uno de estos canes una niña, que necesitó de asistencia facultativa.

Llamamos la atención de las autoridades, para que adopten las medidas conducentes a evitar la repetición de estos hechos.

ANEMIA neurasténica, convalecencia, se cura tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO Madrid, 2,30 tarde

La política marroquí El presidente del Consejo dijo hoy a los periodistas que le convenía salir al paso de las fantásticas noticias que se propagan respecto a la conducta del Gobierno en la cuestión marroquí, llegando hasta hablar del fracaso de ciertas supuestas negociaciones.

En el último Consejo—dijo el presidente—se ratificó el Gobierno en la línea de conducta que se tiene trazada de antemano y quedó expuesta en la primera nota que facilitó a raíz de constituirse. Una cosa es que no se den noticias diarias del curso de los acontecimientos, por estimar que ello puede dificultar los trabajos, y otra que se haya desistido del propósito.

Acá dentro de muy pocos días pueda salirse de dudas, con resoluciones concretas y definitivas.

Terminó diciendo el marqués de Alhucemas, que con estas explicaciones quedarán deshechos todos los equívocos sobre la cuestión marroquí.

En Gobernación El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que hasta las once de la mañana del lunes, no podrá facilitar un avance del resultado de las elecciones.

Presentación de credenciales Esta mañana se celebró, con la solemnidad acostumbrada, la presentación de credenciales al Rey, por los ministros de Bulgaria y Suecia.

Asistieron el ministro de Estado y los jefes palatinos.

En la Embajada inglesa Esta noche asisten los Reyes a una comida en la Embajada inglesa.

Después habrá una recepción para solemnizar la boda del duque de York.

Corresponsal

Cooperativa de funcionarios intervenida por el Estado

Por el presente anuncio se comunica a todos los socios de la Cooperativa, que el día 2 de Mayo próximo se celebrará Junta general ordinaria, a las seis de la tarde, en la sala de la Audiencia.

Jerónimo Farré

«Camell» Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para sí niños móviles y para el desecenso leve de la matriz.

Piezas artificiales sin tutores laterales de acero, con plis de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con Perfecta de insensación en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mesa, 23, 1.º

¡SEÑORAS!

Ofrecemos grandes novedades en artículos, última moda, a precios económicos; como son: tachas, cabuchones, broches, adornos en todos colores. Todo perteneciente para confecciones de modistas.

Primera casa en equipos de novia, canastillas y toda clase de prendas de señora y niños en blanco y color.

Se hace toda clase de encargos, y admitimos buenas ofertas y apremios.

Gusto Elegancia Economía CASA DE GIVAJA Calle de Juan Bravo, núm. 26 Comercio «El Capricho» (Frente a la iglesia de San Martín)

Se necesita un criado que sepa la obligación y entienda de libranza. Razón, ventorro de San Pedro Avanto.

ALMACEN DE PISCADOS Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS ENCIENDOS, Precio. Includes Merluza (2,00), Congrio (2,50), Pescadillas (1,25), Langadinas (1,00), Sardinas (1,10), Boquerones (0,80), Lenguados (3,50), Salmonetes (1,50), Pajeles (2,00), Langostinos (5,00), Almejas (1,25), Gambas (2,50).

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NUMERO 66 SEGOVIA

Se alquila casa de campo, inmediaciones de Segovia, 4 kilómetros, sitio pintoresco, gran arbolado, dos pisos, jardín, agua, gallinero, establo, etc.

Puede comunicarse Segovia tres automóviles diarios, líneas y coche caballos. Razón, calle del Arco de Santiago, número 30 y Almuzara, 3, 2.º



La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo.

Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonrien y se afanan en torno del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ANIS DE LA "ASTURIANA," Representante para la provincia de Segovia, DON JORGE ZURDO BRAGULAT

DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO, 82 SEGOVIA

BALNEARIO DE CUCHO Aguas sulfurosas, cálcicas, su. lídricas, nitrogenadas, las más radio-activas en su clase.

Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera. Curan también muchas enfermedades del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios; catarros crónicos. Están muy indicadas en todas las manifestaciones de artritis y reumatismo; y en el tratamiento de manifestaciones sifilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrupulosos y anémicos.

Los Lodos de Cucho, obtenidos de estas aguas en forma de pomada, no tienen rival para curar úlceras, picores, costras, sarna, erisipelas y almorranas. Pedid en farmacias.

Está a 16 kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 30 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador. Médico director, doctor García Tapla, especialista de Madrid

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor Noíton; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

ASOMBROSA LIQUIDACION "LAS TRES BBB" CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 35.—SEGOVIA

Por cambio de industria, se realizan, a precios sumamente baratos, en el plazo más breve posible, todas las existencias de camisetitas y pantalones, punto inglés y rusos, confecciones de ropa blanca para señora y niño, vestidos de color para niños, velantes y tiras bordadas, corsés, paraguas, medias y calcetines y otros muchos artículos difíciles de enumerar.

SE TRASPASA EL LOCAL

FORD EL AUTOMOVIL UNIVERSAL Agencia oficial en Segovia: CARLOS TABLADA, Cervantes, 38

Con existencias de coches y camiones ESTOCK de repuesto de piezas legítimas FORD. En el momento son reparados los automóviles FORD.

TRACTOR FORSON, ya vendidos y trabajando en esta provincia. ESTOK DUNLOP. Las mejores cámaras y cubiertas. Grasas y aceites especiales. Garage del FORD, PEROCOTA,

"HISTORIA DE SEGOVIA," por el licenciado DIEGO DE COLMENARES revisada y anotada por BAEZA Y VERGARA

acaba de salir a la venta la tercera edición. Precio del ejemplar, 10 ptas. Para fuera de Segovia, 11

De venta, en todas las librerías y en casa de su editor, don Segundo Gila, San Francisco, 23, 2.º

Se necesita herrador Para informes, dirigirse a don Buenaventura Fissac, en Fuentesauco de Fuentidueña.

Ama de cría Desea criar en casa de los padres. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende choto suizo, legítimo, de unas trece arrobas. Para tratar, con Victorio Ayuso, en Navas de San Antonio.

Subasta En esta forma se celebrará la venta de varias fincas rústicas y urbanas, sitas en los términos de Hontoria y Perogordo. El acto tendrá lugar el día 1.º de Mayo, a las once, en la Notaría de don Luis Rincón, donde estará de manifiesto la titulación y pliego de condiciones todos los días laborables, de diez a doce y de cuatro a seis.

Se vende una veaca suiza recién parida. Para tratar, con Mariano Garrido, en Cantimpallos.

JOSE H. DE NICOLAS OCULISTA Por grave enfermedad de su padre político, este oculista ha salido de Segovia, y queda suspendida hasta su regreso la consulta de enfermedades de los ojos establecida en la calle de Alfonso XIII, número 10. Nuevo servicio de automóviles Muy en breve quedará establecido un servicio de automóviles para viajeros, entre Aranda de Duero y Castillejo de Mesleón y viceversa, a las horas precisas, para que puedan utilizar el automóvil de Rieza a Madrid y viceversa.

Obrero electricista Se arreglan motores eléctricos, dinamos, alternadores, transformadores, e instalaciones de luz y timbres, a precios módicos, dentro y fuera de la población. Jacinto Sáez, calle de Muerte y Vida, núm. 16, principal, Segovia.

# AGENCIA DE QUINTAS Y DE NEGOCIOS MATRICULADA

CENTRO JURIDICO COMERCIAL  
CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: **JOSE MARIA DE LARA**

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.--Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18

TELEFONO 1.628

TELEFONO 3.932 A.

Gestiona con especialidad y rapidez cumplimiento de exhortos en toda España.—Obtención de certificados de última voluntad y penales.—Legalizaciones.—Asuntos judiciales y mercantiles. Constitución de depósitos, fianzas y su cancelación.—Consejos de familia.—Particiones de herencias.—Testamentarias, abintestatos, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias

## Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

## Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la OFICINA CENTRAL o CUALQUIERA DE SUS SUCURSALES o al delegado en Segovia, don Sotero López Miguel, calle Herrero, 1

## LO MEJOR PARA LAS CAÑAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Creación en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. Lo mejor de todas las sustancias para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inodoro, inerte y no irritante, puede usarse con la mano como el agua. Es la más recomendable especie de acondicionador. Se vende en todas las perfumerías y farmacias de España y América.

Depósito central: VILLANUEVA, 46 - Madrid.

Procesador de las Indiferentes



# FIX

Fijador supremo del peinado

## Perfumería Marcos

MADRID

CREACION 1918

Director propietario: **TOMAS FERNANDEZ MARCOS**. Depositario general en Segovia: **Pedro Parareda**, Cervantes, 45. De venta, además: **Pedro Hermoso**, La Favorita, Juan Bravo, 46

## MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34. ATOCHA, 34

# MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España



Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, febriles digestivas, anemia, etc. Es riquísimo. Véase en farmacias y en el bot. León 16, Madrid

## VINOS QUE SE VUELVEN,

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid

APARTADO NÚMERO 6

## ¡AGRICULTORES!

Ahorra con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.



La gravedad del mal, está en estos que la cree pasajera. Cae radicalmente con Jarabe Orive.



Elixir CALLOL

de fuerza, vigor y juventud

Más de 1000 Médicos en España, recomiendan Jarabe Orive y Elixir Callo.

Preparado aprobado y recomendado por el Real Instituto de Medicina y Cirugía

Dr. J. GARCÍA

## METALES

Latón, cobre, plomo, antimonio, aluminio, zinc, níquel, etcétera

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI

Marqués de Puerto, 3 BILBAO

## PANTEONES

DE PIEDRA NATURAL

VALENTIN MOLINERO

Talleres últimos adelantos

Mayor, 66.-Madrid

## OPOSICIONES

Próximas: Correos, Telégrafos, Prisiones, Policía, Estadística. Apuntes preparación. Informes:

Cultus, Cruz Verde, 10 MADRID

## Sarnicida

"César,"

INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME Cura radicalmente la sarna sin baño.

## Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales más importantes de la provincia.

No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un porvenir fijo para su vida.

El sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo.

Peribirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100 anual según plazo de imposición. Las solicitudes detalladas dirijanse al apartado 923.—MADRID.

## Mercados

SEPULVEDA

Trigo, fanega de 95 libras, 18-75.

Centeno, id. id. 13-75.

Cebada, id. id. 11.

Avena, id. id. 9.

Algarrobas, id. id. 18,75.

Yeros, id. id. 18,75.

AREVALO

Trigo, 78-79 reales las 94 libras

Centeno, 54 id. las 90 id.

Cebada, 42-43 id. la fanega.

Algarrobas, 74-76 id. la id.

OLMEDO

Tiigo, fanega, a reales 80:

Centeno, id. a id. 50.

Cebada, id. a id. 42.

Algarrobas, id. id. 62

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

# ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

## BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO — GARAJE — GIRO POSTAL — TELÉGRAFO

Pedid la Guía al Administrador.

## ¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Gran existencia. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Fidense catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

DEPARTADO NÚM. 18.—BURGOS

## ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS,"

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 126.—MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas.

La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD»

PEDIR REGLAMENTOS

## Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernandor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFKEMISLSNAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoniaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

## SERVICIO

DE LA

## Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO.

Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Ma-

yo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto 16 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cadiz el 7, para Tanager, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 10, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.